
544-3 Un hexagone inscrit.

Par hypothèse, ÂBC = 120◦, B̂CD = 120◦, ĈDE = 120◦ et D̂EF = 120◦. On désigne
par O le centre du cercle.
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1. Puisque ÂBC = 120◦, on a ÂEC = 180◦ − 120◦ = 60◦ et

ÂOC = 2 × 60◦ = 120◦.

De la même menière, on obtient

B̂OD = 120◦, ĈOE = 120◦ et D̂OF = 120◦.

Par définition, le point A est fixe. On a ÂOC = 120◦ et ĈOE = 120◦ ; donc les points
C et E sont fixes, et le triangle ACE est equilatéral.

2. On pose θ = ÂOB et ω = B̂OC.

− Puisque ÂOC = 120◦, on a θ + ω = 120◦ ;

− puisque B̂OD = 120◦, on a ĈOD = 120◦ − ω = θ ;

− puisque ĈOE = 120◦, on a D̂OE = 120◦ − θ = ω ;

− puisque D̂OF = 120◦, on a ÊOF = 120◦ − ω = θ ;

− on a ÊOA = 360◦ − ÂOC − ĈOE = 120◦, et donc F̂OA = 120◦ − θ = ω.

On a donc montré que B̂OC = D̂OE = F̂OA = ω. Les triangles OBC, ODE et OFA
sont égaux ; donc [FA] = [DE] = [BC].

3. On a montré que ÊOA = 120◦ ; donc ÊCA = 120◦
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= 60◦ et ÊFA = 180◦ − ÊCA =

120◦. On a F̂OA = θ + ω = 120◦, et donc, de la même manière, F̂AB = 120◦.
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